

Credința și fapta

Nr. 216

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

8 aprilie — 14 aprilie 2007

Hristos a înviat !



Grafică realizată de Elena Gheorghită

Evanghelia din noaptea Învierii (Matei 28, 1-16)

După ce a trecut sâmbăta, când se lumina de ziua întâi a săptămânii (*Duminică*), a venit Maria Magdalena și cealaltă Marie, ca să vadă mormântul.

Și iată, s-a făcut cutremur mare, că îngerul Domnului, coborând din cer și venind, a prăvălit piatra și ședea deasupra ei.

Și înfățișarea lui era ca fulgerul și îmbrăcămintea lui albă ca zăpada.

Și de frica lui s-au cutremurat străjerii și s-au făcut ca morți.

Iar îngerul, răspunzând, a zis femeilor: Nu vă temeți, că știu că pe Iisus cel răstignit îl căutați.

Nu este aici; căci S-a sculat precum a zis; veniți de vedeți locul unde a zăcut.

Și degrabă mergând, spuneți ucenicilor Lui că S-a sculat din morți și iată va merge înaintea voastră în Galileea; acolo îl veți vedea. Iată v-am spus vouă.

Iar plecând ele în grabă de la mormânt, cu frică și cu bucurie mare au alergat să vestească ucenicilor Lui.

Dar când mergeau ele să vestească ucenicilor, iată Iisus le-a întâmpinat, zicând: Bucurați-vă! Iar ele, apropiindu-se, au cuprins picioarele Lui și I s-au închinat.

Atunci Iisus le-a zis: Nu vă temeți. Duceți-vă și vestiți fraților Mei, ca să meargă în Galileea, și acolo Mă vor vedea. (...)

Hristos cel înviat- Mirele Bisericii
(Fragment din *Pastorală de Sfințele Paști a ÎPS Daniel, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei* —2007)

lubiți frați și surori în Domnul,

Din cântările și rugăciunile Bisericii Ortodoxe, din cuvintele Sfintei Scripturi și din tâlcuirile Sfinților Părinți ai Bisericii, vedem cât de mare și minunată este taina iubirii lui Hristos - Mirele pentru Mireasa Lui - Biserica, cât de sfântă și binecuvântată este Taina Cununii, precum și cât de luminoasă și mântuitoare este taina vieții creștinilor uniți cu Hristos Cel Răstignit și Înviat. Așadar, lumina și bucuria Învierii lui Hristos luminează viața creștinului în Biserică, în familie și în societate. Astăzi, datorită multor ispite, greutăți și încercări, ca duhul lumesc sau secularizarea, sărăcia, înstrăinarea, individualismul, lăcomia ș.a., familia creștină se confruntă cu slăbirea dragostei între soț și soție, între părinți și copii, între frați și surori. Este îngrijorător de mare numărul familiilor divorțate, al copiilor avortați și al copiilor abandonați. De aceea, este necesar să reîmprospătăm și să adâncim neconștient înțelegerea noastră privind taina Bisericii și rostul vieții creștine în lume, ca timp al faptelor bune și al pregătirii noastre pentru mântuire sau pentru viața veșnică, după cum ne învață Sfântul Ioan Gură de Aur când zice: "*Ce câștig avem de pe urma vieții acesteia, dacă nu ne folosim de ea pentru a câștiga pe cea viitoare?*".

Pentru susținerea spirituală a Căsătoriei, este nevoie ca pregătirea pentru Cununie sau Nuntă să fie nu doar una materială (haine frumoase și masă bogată), ci și una duhovnicească, și anume convorbiri duhovnicești privind sfințenia și importanța Căsătoriei pentru viața celor ce se iubesc și pentru viața Bisericii care-i binecuvintează; apoi Spovedania și

Împărtășirea viitorilor miri cu Sfânta Euharistie înainte de Cununie (întrucât aceasta nu se mai face azi în timpul Cununii, ca în Biserica primară). De asemenea, este necesar ca nașii, în calitate lor de părinți spirituali ai familiei nou întemeiate, să îndemne pe cei căsătoriți să participe cât mai mult la viața liturgică și misionară a Bisericii, să se roage cât mai mult ca Hristos-Domnul să întărească iubirea lor și să-i ajute să biruiască ispitele și încercările din viață. Preoții din parohii sunt chemați să organizeze mai multe cateheze sau convorbiri pastorale cu tinerii și tinerele care se pregătesc pentru nuntă, cu părinții și cu nașii acestora, spre o mai bună pregătire a lor pentru a întemeia o familie creștină trainică și binecuvântată, cu fericire și mântuire.

Totodată, noi toți, cler și popor, trebuie să-L rugăm pe Hristos Cel Răstignit și Înviat să ne ajute în lupta cu ispitele și încercările care slăbesc dragostea față de Dumnezeu și de aproapele ca să simțim bucuria prezenței Lui iubitoare și sfințitoare în viața noastră și a semenilor noștri.

Să folosim timpul acesta al Sărbătorilor de Paști astfel încât să aducem bucurie unde este întristare și pace unde este tulburare. Să arătăm o atenție deosebită familiilor în care a slăbit iubirea și bucuria comuniunii, precum și persoanelor singure, sărace, bolnave, bătrâne, descurajate, îndoliate și îndurerate, oferindu-le un semn al iubirii lui Hristos față de ei, o faptă bună și un cuvânt bun. Lumina Învierii lui Hristos ne cheamă să aducem semne de speranță unde aceasta a slăbit. De mare folos ne este rugăciunea pe care o săvârșim nu numai pentru noi înșine, ci și pentru viața și mântuirea semenilor noștri.

ANTRENAMENTE ȘI COMPETIȚII SPORTIVE PENTRU COPII ȘI TINERET

Îți place sportul și vrei să fii învingător ?

Alătură-te echipei noastre care ne va reprezenta în cadrul competițiilor interparohiale ! Prima ședință, având caracter administrativ și organizatoric s-a desfășurat sâmbătă, 31 martie a.c.

Toți cei interesați, copii, elevi și tineri cu vârste până la 18 ani, se mai pot încă alătura echipelor noastre participând la **URMATOAREA ȘEDINȚĂ** care va avea loc **SÂMBĂTA, 14 APRILIE, între orele 10.00-12.00, la ȘCOALA GENERALĂ NR. 15, "ȘTEFAN BĂRSĂNESCU"** din Iași (situată între Billa și Gară)

Pentru înscrieri vă stau la dispoziție:

Prof. Lucian Boghean: tel. 0741 388 065; 0722 458 309 sau
Secretarul de redacție, Vasilica Onofrei: tel. 0741 706 602

Din cuprins:

Pelerini la locuri și momente sfinte	2
Acatistul Bunei Vestiri - Tâlcuiri și semnificații (II) —	2
Să ne păstrăm Paștele	3
Cele mai importante știri din parohie	4

Pelerini la locuri și momente sfinte Mănăstirea Sucevița



**Grup de pelerini
din parohia
noastră în vizită
la Mănăstire
Sucevița,
3 august 2005**

peretii sfântului locaș, prezentă până astăzi, este realizată în frescă de către doi pictori moldoveni, frații Ioan și Sofronie Zugravul. Se distinge prin faptul că înfățișează nenumărate cicluri din viețile sfinților, precum: Sfântul Pahomie, Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava, Sfântul Ierarh Nicolae sau Sfântul Mucenic Gheorghe. Naosul conține o superbă pictură reprezentând “Viața Mântuitorului Iisus Hristos – minunile și patimile”.

Situată într-o frumoasă zonă montană (pe valea pârâului Sucevița, la o distanță de 16 km de Rădăuți) și înconjurată de numeroase alte sfinte locașuri, precum Putna, Moldovița, Humor și Dragomirna, Mănăstirea Sucevița este cea pe care un cercetător francez o numea “testamentul artei clasice moldovenești”.

Cu 4 secole în urmă, în anul 1581 familia Movileștilor se hotărăște să ctitorească o biserică, destul de modestă pe actualul loc al mănăstirii. Un an mai târziu însă, când familia ajunge să aibă o situație economică mai prosperă, ea începe să ridice ceea ce avea să devină mănăstirea Sucevița; lucrările au durat 2 ani. În 1595, după venirea pe tronul Moldovei, domnul Ieremia Movilă adaugă mănăstirii 2 pridvoare, zidurile și turnurile de incintă, o casă domnească și chilii pentru călugări. Tot în această perioadă este realizată pictura interioară și exterioară.

Biserica a primit hramul “Învierea Domnului” și este renumită pentru felul în care reușește să îmbine elementele de artă bizantină și gotică cu cele aparținând arhitecturii vechilor biserici din lemn din Moldova.

Pictura interioară de pe

exterioară, aceasta este cea mai bine păstrată din grupul bisericilor moldovenești cu astfel de pictură. Pe latura de nord este redată “Scara virtuților”, lupta omului împotriva ispitelor pentru a se apropia de Dumnezeu. O altă capodoperă este “Rugăciunea tuturor sfinților”, o temă unică în arta creștin-ortodoxă.

În camera mormintelor au fost înmormântați frații voievozi Ieremia și Simion Movilă. Muzeul mănăstirii are expuse broderii lucrate cu fir de aur, argint, mătase și perle datând din sec XV-XVI și portretele ctitorilor.

Străjuind la poalele munților de mai bine de 400 de ani Mănăstirea Sucevița a fost mereu o mărturie vie a credinței noastre strămoșești. Faima ei a făcut-o să fie încadrată în rândul operelor de cultură universală.

*A consemnat
Andreea Iacob*

Acatistul Bunei Vestiri - Tâlcuiri și semnificații (II) —

(urmare din numărul 215)

Condac I

Apărătoare Doamnă, pentru biruintă, mulțumiri,
izbăvindu-ne din nevoi,
aducem ție, Născătoare de Dumnezeu, noi, robii tăi.
Ci, ca ceea ce ai
stăpînire nebiruită, slobozește-ne din toate nevoile,
ca să strigăm

Ție: Bucură-te, Mireasă, pururea Fecioară!

Încă de la început, menționăm că pentru o înțelegere mai clară a semnificațiilor celor 144 de laude ale Acatistului, am optat pentru o prezentare care să urmeze structura celor 12 condace și 12 icose, ce formează un acrostih, procedeu poetic întâlnit în literatura bizantină. Icoasele se termină cu exclamația *Bucură-te Mireasă, pururea fecioara!*, iar condacele cu *Alluia!*

Imnul se deschide cu un *proemium* care menționează minunea izbăvirii de asediu. Traducerea literală este: „*Generalisssimei Apărătoare, ca una ce am fost izbăvită de lucruri cumplite, cele de biruintă aduc ție, Născătoare de Dumnezeu, ca niște mulțumiri, eu, cetatea ta. Ci ca una ce ai stăpînire nebiruită, din tot felul de nevoi slobozește-mă, ca să strig ție: Bucură-te Mireasă nemiresită!*”

Se observă simbolismul și vocabularul militar folosit, de altfel comun în imnografia bizantină. În afară de folosirea Acatistului în cultul personal, el era folosit în cultul public, după cum am menționat, la pomenirea izbăvirii de asediu, în 7 august. În sec. VIII Patriarhul Gherman mută Acatistul din 7 august, în 25 martie, la Praznicul Bunei Vestiri, conținutul acestuia potrivindu-se cu sărbătoarea. În sec. al IX-lea patriarhul Metodie sau Fotie l-a mutat într-una dintre sâmbetele de la sfârșitul Postului Mare, ulterior fixându-se în a V-a sâmbătă, care a primit și numele de Sâmbăta Acatistului.

În traducerea românească Imnul Acatist, în forma lui actuală este deschis de condacul “*Apărătoare Doamnă*”, care, pierzând orice referință la asediul Constantinopolului, accentuează prin ruga de laudă, locul și rolul pe care îl are Maica Domnului în efortul nostru de înduhovnicire. O numim “*Apărătoare*”, căci ne ocrotește și conlucrează cu noi la mîntuirea noastră. Buna Vestire aduce cu sine vestea de mîntuire a lumii. Din momentul Bunei Vestiri, de Maica Domnului depinde soarta și mîntuirea lumii. Fiind mai presus de tot ceea ce întrece lumea, Sfințenia Maicii Domnului este necuprinsă de mințea omenească. Încredințându-se cu totul lui Dumnezeu, biruiește și astfel, prin răspunsul Său plin de smerenie devine Născătoare de Dumnezeu.

Prin rugăciunile ei aduse în fața Domnului Nostru Iisus Hristos, Maica Domnului revarsă mila lui Dumnezeu peste sufletele tuturor oamenilor, alinîndu-le durerile, izbăvindu-i de necazuri, întărîndu-i în încercările vieții, ajutîndu-i în lucrarea cea binecuvîntată a mîntuirii. Pentru aceasta îi mulțumim, O lăudam și îi putem spune împreună cu îngerul, spre mîntuirea noastră și bucuria tuturor: *Bucura-te, Mireasă, pururea Fecioară!*

Bibliografie:

- Simonopetritu, Makarios I, *Triodul explicat. Mistagogia timpului liturgic*, Deisis, 2000.
- Raduleanu, Boris, *Acatistul Bunei Vestiri, Ganduri de rugăciune, marturisire și talcuire*, Bonifaciu, 2005

Nicoleta Gabara
(continuare în numerele viitoare)

Să ne păstrăm Paștele

Din Sfânta Evanghelie de la Matei am reținut că Învierea Domnului s-a petrecut astfel încât nimeni nu a putut vedea fenomenul fizic al Învierii, iar ostașii care păzeau mormântul au căzut cu fețele la pământ din pricina “cutremurului” produs la Învierea Domnului și a unui înger care era strălucitor și i-a învăluit în lumină (*lumina* — simbolul universal pentru cunoaștere, viață...)

Îmi permit să așez pe hârtie această dezordine a gândurilor mele având speranța ca nu sunt singurul cetățean român, creștin ortodox, posesor al unui pachet de cultură generală, religioasă, științifică deloc neglijabil și cu o dotare suplimentară de informații cu privire la tradiții, dobândită în ultimii ani, în care am “frecventat” - sper, cu folos duhovnicesc și chiar social - Sfânta Biserică, implicându-mă în activitățile derulate în parohie sub îndrumarea Părintelui Paroh Mihai Mărgineanu. În apropierea principalelor sărbători creștine sunt cuprinsă de convingerea că România a devenit o țară pe care o înțeleg mai puțin, deși cu fiecare an ar trebui să o cunosc mai bine. Spun asta deoarece cu fiecare an observ că la categoria tradiții se adaugă din ce în ce mai multe superstiții sau tot felul de “obiceiuri” ce își au originea fie în necunoașterea Sfintelor Scripturi, sau pur și simplu în dorința promotorilor de a ieși în evidență. La momentul la care m-am hotărât să scriu aceste rânduri, doream să descriu tradiții pe care bunicii mei le respectau cu strictețe, pe care le-am învățat și le practicam de fiecare dată când eram în compania lor și acum, recunosc, le-am transformat, din comoditate sau pentru că aș putea să devin subiect de discuție a cunoscuților mei, sau pur și simplu din uitare. Constat că obiceiuri specifice unor sărbători religioase s-au

pierdut pe lungul drum al timpului, iar pentru diverse superstiții s-au preparat repede explicații mai mult sau mai puțin logice pentru motivarea lor. Mai mult, de-a lungul timpului constat că sunt sărbători importate sau ritualuri mai mult sau mai puțin creștine de prin țările în care media și publicitatea au un rol important în societate și reușesc să ne înlocuiască sărbătorile autohtone.

Încerc să transform aceste rânduri într-un manifest, în sensul că vă propun să ne păstrăm Paștele. Vă invit să participăm la Sfânta Slujbă a Învierii, iar fiecare credincios să poarte în mână Lumina Învierii, simbolul biruinței vieții asupra morții, a luminii lui Hristos asupra întunericului păcatului.

Poate că aici ar trebui ca aceste rânduri să devină sofisticate, serioase și pline de învățătură, de morală, însă nu sunt o persoană hobotnică sau mai știu eu ce exemplu de “credincios practicant”, din contră, am crescut într-o familie în care credința a trecut puțin dincolo de sunetele clopotelor ce anunță liturghia, slujba de duminică, masa de Paște sau Crăciun. Pur și simplu vă invit să priviți și în spatele acestei sărbători, sau în profunzimea sa, sau în ceea ce este de fapt ... un început ... un început bun, un mers firesc bun al lucrurilor, funcționarea naturii și chiar a propriilor sentimente.

Vă invit să încercați să îi priviți pe cei de lângă voi cu îngăduință, să fie acesta primul an în care asistați la întreaga Slujbă a Învierii, iar dacă nu ați reușit să vă spovediți în acest post, gândiți-vă la lucrurile pe care le-ați fi mărturisit. Învierea Mântuitorului, Sărbătoarea Paștelui a fascinat și a adus bucurie și speranță tuturor.

Hristos a înviat!

Oana-Elena Cucu

Înviere

Rănilile Tale în suflet dor,
Văd trupul pe cruce sub pleoape –
Îmi ești atât de aproape,
Trăiesc prin Tine și mor.

Și iarăși reasc pentru mâine,
Mă-nveți să rabd și să merg,
Să iert și răul să-l șterg,
Sperând sănătate și pâine.

Coroană de spini n-am avut,
Nici cuie nu-mi sângeră-n trup –
Prezentul e gură de lup,
Doar el mă sfâșie mut.

Sălbatece vremi mă subjugă,
Credința mi-i oază și scut –
Răzbesc prin lacrimi și lut,
Prin muncă, prin cinste, prin rugă.

În noapte cântec ascult –
Mi-i sufletul poartă spre Tine –
Altar în miezul din mine
Ridic, Iisuse, demult.

Lumina crește-n lumină
Cu noi lumânări înspre cer –
Al stelelor tainic mister
Măsoară Vrerea divină.

Pacea din lumea de Sus
În gând și în suflet coboară –
Îngână un neam și o țară:
Din morți a Înviat Iisus !

Teona Scopos

Publicație editată de parohia TOMA COZMA
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax 211 273, e-mail:
margineanu@mail.dntis.ro
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602
redactor_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Oricare dintre numerele trecute ale Revistei parohiale poate fi găsit și solicitat de la pangarul bisericii. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

Cronică parohială

◆ Și anul acesta, ne-a învrednicit Bunul Dumnezeu să întâmpinăm Sărbătoarea Sfințelor Paști cu realizări în plan edilitar-gospodăresc. În săptămâna care s-a încheiat, au continuat în biserică lucrările de instalații electrice executate de către S.C. TEKO S.R.L. și cele de curățenie după încheierea zugrăvelilor și reparațiilor interioare executate de către S.C. DAS S.R.L.

Apreciam și mulțumim pentru gestul salutar al familiei Petru și Maria Maftei, care a donat împreună cu copiii săi, o nouă mocheta, înfrumusețând stratele bisericii și al Sfântului Altar, acum în prag de sărbătoare.

De asemenea, s-au realizat, sub directa coordonare a Părintelui Paroh, Mihai Mărgineanu, acțiuni importante, precum:

- continuarea lucrărilor de extindere și îmbunătățire a instalației de sonorizare și a celei de iluminat cu sprijinul S.C. TEKO S.R.L. precum și prin ajutorul oferit de Domnul Ionuț-Sergiu Radu și de Domnul Inginer Dan Nazarie.

- curățarea, respectiv vopsirea diverselor obiecte, dispozitive din biserică și spațiile anexe (veșminte preoțești, sfinte vase, icoane, candelă, cădelnițe, ușile bisericii, băncile din parcul parohiei etc.), cu sprijinul unui semnificativ grup de tineri.

Mulțumim tuturor celor care au ajutat la toate aceste acțiuni și la pregătirile generale pentru Sfințele Paști: doamnelor Foarea Cimpoi, Cristina Cudalb, Dr. Gabriela Mărgineanu, Maria Mocanu, Ecaterina Pătrașcu, Maricica Arămeanu, Dr. Eliza Simiraș, Prof. Angelica Balan-Spatariu, domnilor Neculai Cimpoi, Ing. Constantin Zup, Prof. Constantin Simiraș, Ing. Gheorghe Aioanei, Prof. Petru Putină, Vasile Arămeanu, Mihai Gheorghică, domnului Nicolae împreună cu fiica și ginerele și alții. Ne-a bucurat mult entuziasmul tinerilor care ne-au ajutat și în această săptămână la activitățile desfășurate: Georgiana Balan-Spatariu, Georgiana Diaconescu, Antonia Mărgineanu, Damiana Mărgineanu, Cosmina Mărgineanu, Constantina Mărgineanu, Ionuț Sandu, Ionel Paslariu, Vasile Drăgan, Alexandru Stratulat și alții.

◆ Au continuat de asemenea, în săptămână care tocmai s-a încheiat lucrările de execuție a noului monument închinat victimelor războiului. Conceput după un proiect propus de preotul paroh, lucrările de sculptură și montaj sunt realizate de către Domnul Profesor Gheorghe Gheorghită, alături de sculptorii pe care îi coordonează în mod direct, Mihai Ciobanu și Dănuț Barbu, reprezentanți ai S.C. "ACANT" S.R.L.

Cu sprijinul unei echipe de constructori ai S.C. DAS S.R.L., și a domnilor Constantin Zup și Cimpoi Nicolae, dar și al unor enoriași ai parohiei, s-a reușit turnarea betonului și amenajarea locului pentru ca noul monument să fie montat.

Adresăm mulțumiri tuturor celor care ne-au sprijinit fie prin muncă, fie prin ajutoare, fie prin sponsorizări ca și în acest an să întâmpinăm Sfințele Paști așa cum se cuvine. Ne rugăm Bunului Dumnezeu să răsplătească faptele lor bune.

◆ Pentru săptămâna care urmează, ne propunem să finalizăm toate lucrările și activitățile gospodărești, astfel încât să reușim a întâmpina așa cum se cuvine Sărbătoarea Hramului Parohiei noastre, Duminica Tomii, precum și manifestările importante care vor urma în acest an jubiliar pentru parohia noastră.

Desigur, aceste lucrări vor necesita efort, alocare din timpul prețios și resursele fiecăruia dintre noi, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri. Deși ar trebui să ne bucurăm pentru frumoasele împliniri, care încununează realizările înregistrate până acum, suntem preocupați din cauza lipsei de resurse financiare pentru a putea onora lucrările deja executate pe credit și pentru a iniția celelalte aflate încă în stadiu de proiect.

Orice contribuție din partea familiei dumneavoastră sau a dumneavoastră personal, va fi considerată un semn de real sprijin pentru parohia de care aparțineți, un suport material și moral pentru tot ceea ce facem. Pentru a reuși așadar, achitarea debitelor restante, facem apel la înțelegerea și generozitatea dumneavoastră, având convingerea că solicitarea noastră se va bucura de ecou.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Abonamentele la REVISTA PAROHIALĂ se pot contracta, **până pe data de 20 a lunii în curs pentru luna următoare**, prin Pangarul Bisericii sau apelând Secretarul de redacție, tel 0741 706 602 sau OFICIUL PAROHIAL, 211 273

PREȚUL UNUI ABONAMENT:

- * Pentru 1 lună: 2 RON
- * Pentru 6 luni: 10 RON
- * Pentru 1 an: 20 RON

De asemenea, pentru completarea colecției dvs. vă putem oferi și numerele din anii trecuți.

Programul Săptămânii luminate

◆ **Duminică, 8.04.2007** - ora 13.00
Vecernia Paștilor – Învierea a doua – În cadrul acestei slujbe se va citi Sfânta Evanghelie în mai multe limbi

◆ **Luni, 9.04.2007** – ora 8.00
Utrenie, Ceasuri și Sf. Liturghie.

◆ **Mărti, 10.04.2007** – ora 8.00
Utrenia, Ceasurile și Sf. Liturghie - Pe parcursul acestor slujbe, preotul va pregăti pentru păstrare, Sfințele Taine pentru bolnavi, adică Sfânta Împărtășanie peste tot anul.

◆ **Vineri, 13.04.2007**
- ora 7.00 – Slujba Agheazmei de Izvorul Tămăduirii
- ora 8.00 - Slujbe de pomenire pentru morții din parohia noastră la cimitirul Sf. Treime.
- **NU SE VA OFICIA SLUJBA SF. MASLU**

HRAMUL BISERICII NOASTRE

În **Duminica a doua după Paști, Duminica Tomii**, este hramul parohiei noastre, în cinstea Sfântului Slăvitului Apostol Toma, patronul și ocrotitorul bisericii parohiale.

Programul sărbătorii cuprinde următoarele manifestări religioase:

Sâmbătă, 14.04.2007, ora 18.00
- Vecernie hram

Duminică, 15.04.2007, începând cu ora 8.00 – Utrenia, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum și pentru toți cei răposați

Având în vedere că în acest an biserica Toma Cozma împlinește 200 de ani de existență, am adresat în scris invitație Înalț Prea Sfințitului Mitropolit Daniel, pentru a ne onora cu prezența la Sărbătoarea Hramului. Suntem încredințați că prezența Înalț Prea Sfinției Sale în mijlocul nostru ar aduce un plus de lumină hramului parohiei și ar constitui totodată o încurajare pentru membrii Consiliului și Comitetului parohial, pentru enoriași și pentru toți cei care se ostenesc alături de PC Părinte Paroh, având în vedere lucrările de consolidare a bisericii pe care va trebui să le întreprindem în perioada care urmează.